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PROBLEMA 1: Una linterna asciende verticalmente con rapidez constante u iluminando en forma
conica un area circular sobre el piso. Mientras ello ocurre un ratén se aleja de su casa con rapidez
constante vyen trayectoria rectilinea que atraviesa diametralmente el area iluminada. Inicialmente
el raton se encuentra en la puerta de su casa y la linterna sobre el piso a una distancia D del ratén.
El cono de iluminacidn de la linterna esta caracterizado por un angulo directriz@. Calcule el lapso t©
que el ratén permanece iluminado. Examine e interprete concisamente su resultado en el caso limite T
muy pequefio y T muy grande.
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Figura 1: Problema 1

PROBLEMA 2:

a) Una persona, caminando con velocidad u, pasea a su perro. En cierto momento, el amo percibe
que una distancia D mas adelante hay una pelota. El amo suelta entonces al perro, el que

corre hacia la pelota, la recoge, proceso en que se demora un tiempo T, e inmediatamente se
devuelve hacia su amo, quien se ha mantenido caminando al mismo ritmo sin llegar a la posicién
inicial de la pelota.

Determine la distancia recorrida por el amo desde que suelta al perro hasta que lo recibe
de regreso. El perro corre con velocidad de médulo v (rapidez v) constante.



EvalGe numéricamente para u=1 m/s, v=4 m/s, D=20 m, T=2 s.
Grafique la posicion del amo y del perro en funcion del tiempo, en un solo grafico.

b) Desde la parte mas alta de la torre Eiffel, de altura h, una cafieria en mal estado gotea a razén
de m gotas por segundo. Determine el nUmero N de gotas simultaneamente en el aire en funcion
de h, my g. Evalle (estime) numéricamente para h=312 m, g=10 m/s2 y m=3.

PROBLEMA 3: Dos particulas se sueltan simultdaneamente,
desde alturas hl y hl + h2 y se dejan caer sobre una mesa. ™,

(a) Calcule h2, en términos de hl, de modo que el intervalo
de tiempo entre golpes en la mesa sea igual al tiempo que le
toma a la 1ra particula en golpear la mesa.

(b) Una tercera particula se suelta simultaneamente con las
anteriores, desde una altura hl + h2 + h3. Calcule la
distancia entre esta particula y la que golpea justo antes, de
modo que el intervalo de tiempo entre golpes sucesivos sea
constante.
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(c) Considere ahora una una serie de masas i=1, N, atadas
por un hilo. En un instante dado el hilo se corta en su parte
superior. Para las mismas condiciones sefialadas en 1) y 2) -
y usando esos resultados, calcule la distancia entre dos
masas consecutivas cualesquiera j y j+1. (Obs: Note que no
se le pregunta la altura de ambas masas, solo su distancia
relativa)
Figura 2. Problema 3

PROBLEMA 4: En un lago de aguas quietas una balsa se aproxima al muelle con velocidad
constante de magnitud u. Desde la proa P de la balsa dos nadadores de igual marca salen en
direccion al muelle para retornar inmediatamente. Los nadadores parten con una diferencia de
tiempo igual a t y la rapidez de ambos nadadores es v (v > u).

(@) Represente gréficamente lo descrito en un grafico posicién/tiempo y determine el lapso
transcurrido entre la llegada de cada nadador al regresar a la balsa.

(b) Analice e interprete su resultado para el caso u = 0.
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Figura 3: Problema 4




PROBLEMA 5: Dos observadores Ay B o El__&_ﬂ
miden angulos de elevacion de un avién i 5
que los sobrevuela a una altura . f'“
constante. En cierto instante los angulos ! S
medidos por A'y B son a=60° vy Vo ;

B = 40° , respectivamente. Diez h fﬁ;' ' s

segundos mas tarde, A mide un angulo ST &

de elevacion y = 110° (ver figura). La _ - e
separacion entre Ay Bes D = 1 km. ¢A -
que altura vuela el avion? ¢Cual es su v
velocidad? B

Figura 4: Problema 5

PROBLEMA 6: Una piedra se deja caer desde un puente de altura H. Una segunda piedra se
arroja verticalmente hacia abajo T segundos mas tarde. Si ambas llegan simultaneamente al rio,
¢cual es la velocidad inicial de la segunda piedra?

PROBLEMA 7: Una fila de hombres de largo L marcha en linea recta, uno detras de otro. Un oficial
recorre la columna, comenzando desde el Ultimo hombre, con rapidez constante U. En el instante
que alcanza la cabeza de la columna, se devuelve con la misma rapidez, hasta que se encuentra
con el Udltimo hombre de la columna. Durante este intervalo la columna de hombres ha
permanecido en movimiento con rapidez constante V y se ha desplazado L m desde el instante en
que el oficial comenzé a adelantarse en la columna. De esta forma, el Ultimo soldado se encuentra

en el lugar donde estuvo el primer soldado en el instante en que el oficial se dispuso a revisar la
tropa.

e (a) Dibuje un esquema de la situacion.
e (b) ¢Qué distancia recorri6 el oficial?
e (c) Encuentre la razén entre los valores de U y V.

PROBLEMA 8: Un tren puede acelerar a una razén de a; = 20 [cm/s] y desacelerar a 100 [cm/s].

Determine el tiempo minimo que puede demorar este tren para ir de una estacion a otra, situada a
2 km de distancia.
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Figura 5: Gréfico velocidad versus tiempo en dos situaciones posibles: el tren acelera por un cierto tiempoy

después frena para alcanzar a detenerse frente a la estacion y el caso en el cual mantiene una velocidad
constante en un tramo intermedio.



PROBLEMA 9: El siguiente es un método para medir

g”, consiste en: Se lanza una bolita verticalmente hacia |

arriba. Cuando pasa por el punto 1 se activa un A +

crondometro. Al pasar por el punto 2 se activa otro

crondometro. Cuando la bolita baja y pasa de nuevo por .
al||la ®@ @

el punto 2 se para el segundo cronémetro, definiendo T
unAT2. Cuando pasa de nuevo por el punto 1 se para el B
primer cronémetro, definiendo un AT1. L

Demostrar que:
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Figura 6: Problema 9

PROBLEMA 10: Un bloque es arrastrado hacia una muralla mediante una cuerda y un par de
poleas, como se ilustra en la figura. La longitud de la cuerda es 2L y la separacién inicial entre el
blogue y la muralla es L. Determine el tiempo de encuentro entre la punta de la cuerda y el bloque
si:
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Figura 7: Problema 10

e (a) El extremo de la cuerda se mueve con velocidad constante.

e (b) El extremo de la cuerda se mueve con aceleracion constante partiendo del reposo.
Nota: el radio de las poleas es despreciable.



